
Uchwała Nr XXV/182/2017 

Rady Gminy Sieroszewice 

z dnia 1 marca 2017 r. 

 

w sprawie przekazania skargi według właściwości 

 

Na podstawie art. 18 ust.2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 

gminnym  (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 446 z późn. zm.) oraz art. 231 ustawy z dnia 14 czerwca 

1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz. 23 z późn. zm.) po 

zapoznaniu  się z wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sieroszewice, Rada Gminy 

Sieroszewice uchwala co następuje: 

 

§1. Przekazuje się  według właściwości Kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

w Sieroszewicach skargę Pani *** z dnia 1 lutego 2017 r. na pracownika Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Sieroszewicach w zakresie udostępnienia danych osobowych. 

 

§2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady do przekazania skargi i zawiadomienia 

skarżącego o przekazaniu skargi. 

 

§3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Uzasadnienie do  

Uchwały Nr XXV/182/2017 

Rady Gminy Sieroszewice 

z dnia 1 marca 2017 r. 

 

w sprawie przekazania skargi według właściwości 

 

Pani  *** złożyła do Wójta Gminy Sieroszewice (data wpływu do Urzędu 03.02.2017 r.) pismo 

z dnia 01.02.2017 r. zawierające skargę na działanie Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy 

Społecznej w Sieroszewicach Pani Emilii Szyszki w zakresie ujawnienia jej danych osobowych, 

imienia i nazwiska. Wójt Gminy Sieroszewice na podstawie art. 231 ustawy  

z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2016 r. poz. 23  

z późn. zm.) przekazał skargę do organu właściwego to jest do Rady Gminy Sieroszewice dnia 

06.02.2017 r. (data wpływu do Rady Gminy  06.02.2017 r.).  Zgodnie z art. 229 pkt 3 kpa 

organem właściwym do rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań lub działalności kierowników 

gminnych jednostek organizacyjnych jest rada gminy.   

Zasadniczym zarzutem w ocenie skarżącego jest złamanie postanowień ustawy o ochronie 

danych osobowych, posłużenie się nazwiskiem i imieniem skarżącego podczas 

prowadzonego postępowania wyjaśniającego na wniosek P. *** w sprawie mieszkańca wsi 

***.  

Przewodniczący Rady Gminy Sieroszewice wystąpił do Kierownika Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej (GOPS) w Sieroszewicach o złożenie wyjaśnień odnośnie przedmiotu 

skargi oraz skierował ją do Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Sieroszewice,  która  w swoim 

zakresie działania ma rozpatrywanie skarg oraz przygotowanie opinii i wniosków w tych 

sprawach. Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 17 lutego 2017 r.  zapoznała się   

z dokumentacją, w tym z pisemnymi wyjaśnieniami Kierownika GOPS-u (znak: 

GOPS.0031.1.2017 z dnia 13.02.2017 r.). oraz przeprowadziła rozmowę w przedmiotowej 

sprawie. Z wyjaśnień Pani Kierownik dotyczących zarzutów poruszanych w skardze złożonej 

przez Panią *** wynika, że:  

 W dniu 13.01.2017 r. przyjęła telefoniczne zgłoszenie z prośbą o wgląd w sytuację osoby 

starszej zam. ***. Osoba zgłaszająca powiedziała, że istnieje podejrzenie, że osobie tej  

dzieje się krzywda gdyż takie informacje pozyskała od sąsiadów. Pani  *** poprosiła  

o informację zwrotną dotyczącą sytuacji w tej rodzinie, wtedy podała imię i nazwisko oraz  

nr telefonu. 

Informację dot. zgłaszanej sprawy Kierownik przekazała pracownikowi socjalnemu 

mającemu w rejonie działania miejscowość ***. 

Pracownik socjalny przeprowadził czynności związane ze sprawą w terminie 14 dni roboczych 

od dnia powzięcia wiadomości o konieczności ich przeprowadzenia. Zgłaszana przez Panią 

*** rodzina nie składała wniosku o pomoc i nie korzysta z pomocy społecznej.  

W związku z tym pracownik socjalny udając się do miejsca zamieszkania w celu 

przeprowadzenia rodzinnego wywiadu środowiskowego, zgodnie z art. 107 § 1 ustawy z dnia 

12 marca 2014 r. o pomocy społecznej (Dz. U. z 2016 r., poz. 930 ze zmianami), który jest 

podstawowym narzędziem pracy pracownika socjalnego, podał powody swojej wizyty. 



Pracownik socjalny  przeprowadził wywiad w miejscu zamieszkania rodziny w celu ustalenia 

ich sytuacji osobistej, rodzinnej, dochodowej i majątkowej, na podstawie którego dokonał 

analizy i oceny sytuacji rodziny i sformułował wnioski z niej wynikające, stanowiące 

podstawę planowania pomocy. 

W toku analizy, komisja zwróciła uwagę na fakt, że dane osobowe skarżącego zostały 

udostępnione przez pracownika socjalnego, gdyż wynika to wprost z notatek przez niego 

sporządzonych   a nie przez kierownika GOPS Panią Emilię Szyszka.  

 

W związku z powyższym, komisja odstąpiła od rozpatrzenia skargi Pani  *** na działanie 

Kierownika GOPS  Pani Emilii Szyszki pod kątem zarzutów wyrażonych przez skarżącego,  

ze względu na brak podstawy prawnej do takiego działania i postanowiła przekazać skargę 

według właściwości kierownikowi GOPS oraz wnioskowała do Rady Gminy Sieroszewice  

o podjęcie stosownej uchwały.  


